

河南发现一例 17 α -羟化酶缺乏症患者

本报讯 (记者常俊伟 通讯员顾向伟) 一般情况下,人的身高、手足在23岁时就会定型。可是,李女士直到43岁才停止生长,并且她的女性身份在51岁时又被否定了,实属罕见!近日,河南宏力医院内分泌科接诊了李女士。经过检查,到底是什么病?能否用疾病一元论解释临床症状?内泌科医生进行了科室病例讨论……经过对患者病程特点、临床表现及各项辅助检查的综合分析,医生对该病的诊断意见趋向一致,考虑患者可能得了一种罕见的单基因突变所致的17 α -羟化酶缺乏症。

曾在多家医院就诊,因血钾明显降低而长期进行补钾治疗。一周前,因停用补钾药物,李女士的症状有所加重。经查体和辅助检查,医生发现患者临床表现多样化,多种化验及辅助检查存在异常,到底是什么病?能否用疾病一元论解释临床症状?内泌科医生进行了科室病例讨论……经过对患者病程特点、临床表现及各项辅助检查的综合分析,医生对该病的诊断意见趋向一致,考虑患者可能得了一种罕见的单基因突变所致的17 α -羟化酶缺乏症。

但患者若确诊17 α -羟化酶缺乏症,还需要一项很重要的实验室检查,即该患者血清17 α -羟孕酮水平明显降低。另外,患者性发育不良,无子宫和卵巢,社会性别为女性,但染色体性别为男性。医生又对其进行抽血化验,化验结果印证了医生的判断:患者血清17 α -羟孕酮水平明显降低,染色体性别为男性。同时,医院超声科专家对患者进行了彩超检查,在患者右侧大阴唇上段找到一个大小22 \times 12毫米的低回声结节,考虑为睾丸样组织。

至此,患者的诊断结果已完全确立:17 α -羟化酶缺乏症、先天性肾上腺皮质增生症、男性假两性畸形、继发性高血压病、继发性骨质疏松症。诊断明确后,医生为患者补充了糖皮质激素、钙剂、活性维生素D,调整降压药物,患者的血钾水平迅速恢复正常,血压稳定,乏力症状明显改善,饮食很快恢复正常。近日,患者病情好转并出院,医嘱嘱定期复查,以便进行后续治疗。

(上接第一版)
一双妙手 知手术有所为有所不为
一些别人不敢做的、做不了的高难度复杂手术,为什么王刚敢做,而且从未失手过?是他胆子够大,还是另有原因?初见王刚,他给人的感觉是儒雅沉稳,但举手投足间又透出外科医生的干净利落。他告诉记者,任何手术都有风险,也可能是冒险,但绝不是盲目冒险。因此,对每一台手术都要在“战略”上重视、“战术”上藐视,要有所为有所不为。

一颗仁心 传递给患者温度与温情
宁夏回族自治区石嘴山市的方女士是个追求完美的人,但她的人生并不完美。7年前的宫颈癌手术,让方女士做了7年的造口人。7年来,她只有一个愿望——“造口回纳”。“即便死,我也不想带着造口入葬。”带着这个强烈的愿望,方女士跑去国内的多家知名医院,仍然未能如愿。最终,南京的一位知名专家推荐,去找河南的王刚成吧!

近日,洛阳中信中心医院与新安县委政府“医疗共建单位”签约启动。双方将通过在人才培养、技术支持、科研创新等方面的深度合作,实现优势互补、共同发展,更好地为村镇镇父老乡亲提供优质、高效、便捷的医疗服务。



那么多知名的专家都不敢做手术,河南的专家能行吗?
王刚成仔细研究了罗女士的病情,又对她进行了详细的检查,然后做出了自己的判断:“解除肠梗阻没问题,肿瘤完整切除也有可能,关键是你敢不敢冒险一试?”罗女士坚定地点了点头。

王刚成开始仔细检查:从首次手术后时间、放疗部位、腹部柔韧度、直肠情况、有无肿瘤复发、是否做过二次手术、大网膜是否还在等方面进行了检查分析,尽可能地地为手术提供充分依据。

提升港区群众家门口就医获得感 ——河南省省立医院二期项目建设加速记

本报记者 杨须 通讯员 闫良玉

继开放400张床位的河南省省立医院一期项目于2016年5月启用后,在有效缓解港区群众看病难题的基础上,当年9月,该院再次抢抓机遇,围绕航空港实验区大型公立医疗资源严重缺乏的实际,借助当前健康中国、健康中原建设的国家“大卫生、大健康”医改新政策,乘势而为,在省卫生计生委和港区政府的大力支持下,本着高站位、高起点、规范化、精细化管理的原则,全力推进二期项目建设。

余个临床学科、12个功能检查科室,同时常态化开展义诊,为出门不便的老人开展送医送药等活动,为辖区6家乡镇卫生院免费安装信息化影像诊断系统,承担为基层医生免费培训、辖区教职工学生体检、少儿护齿和窝沟封闭等服务项目,极大地改善了港区近80万群众的就医条件,为其提供了医疗服务保障。

院自二期项目基坑、土方开挖开始,本着“重责任、明目标、保质量、求进度”的总体要求,来确保项目建设有序、高效、稳步向前推进。

实际上,与一般的建筑施工相比,医院建筑施工特殊要求很多,在确保环保达标、扬尘治理符合6个降尘100%的前提下,还要应对扬尘治理停工、恶劣天气停工、噪声治理停工等施工停顿点多等诸多影响因素。据该院后勤基建科负责人王保华统计,仅在2017年,他们收到停

工的天数就多达200余天,全年总体有效施工时间仅120余天;进入2018年,到目前为止,要求停工的口头文件已经收了40多份。

而且,不管是室内还是室外,每一处施工点都安排安全员盯着,有人管、有人看守,防护到位,安全、消防、施工点按平方米配备安全员。

■ 神经元新知

DBS 远程程控技术来了

□陆卫风

随着脑起搏器(DBS)治疗帕金森病的不断普及,越来越多的帕金森病患者接受了脑起搏器植入,并且获得了良好的疗效,生活质量大大提高。但植入脑起搏器并不意味着一劳永逸,还需要患者在术后多次往返医院调整程控参数。这不仅费时费力,还不利于帕金森病患者的康复,尤其是一些行动不便的帕金森病患者。有没有可能,患者足不出户就可以调整程控参数?

目前,据不完全统计,北京301医院、浙江大学医学院附属第二医院、湖南省第二人民医院等多个国内医院都开展了远程程控技术。

成影响的设备对其造成干扰。因此,我们通过云端的处理以及远程设备本身的加密来达到这一目的。

第二是在远程程控的过程中,万一患者出现意外情况,如出现不适感以及一些难以预测的不良反应和并发症时,患者可以及时中断这个过程,回到原来的状态。因此,远程程控过程安全性高。

专家简介



陆卫风,医学博士,郑州大学第一附属医院神经外科副主任,神经外科功能学组负责人,功能神经外科和神经调控中心门诊负责人,长期从事功能神经外科领域的临床研究和临床医疗工作,美国肯塔基大学医学中心访问学者、美国癫痫协会会员、北美神经调控协会会员、中国抗癫痫协会神经调控专业委员会委员。

远程程控设备简介

作为一家拥有自主知识产权的国产医疗设备厂家,苏州景昱医疗器械有限公司开发了“穿越宝”远程随访程控设备,实现了医生、患者间的异地互动。只要患者所处环境的网络条件合适,在家就能接受医生的随访和程控。该设备使用专用频段双向加密远程通信技术,保证远程随访时的诊疗安全;高清晰的图像、音频传输系统,实时、准确地呈现患者的帕金森病症状,医生在办公室就可以对患者进行随访和程控。同时,医生还可以随时在健全的诊疗信息数据库调取患者病史信息及历史程控参数。

